Enor Choc 1202

们的欢迎和好评。

喜迎二十大 建功新时代 2

中午12点,白玉兰广场办公楼大堂闸机口外,一排排白色柜子前,有外卖员在扫码开柜后存入外卖,有楼内的"上班族"在扫码后取出自己的餐食。原来,这是具有恒温、杀菌等功能的智能外卖柜,它的登场亮相,备受楼宇里上班族



四川北路

居委干部多了『左膀右

臂

开创新时代党的建设新局面



解决企业白领的"急难愁盼"

时间倒回至数月前。这里摆放 是热乎的。"前来取餐的陈女士介绍, 着两个长条桌,作为整个办公楼快递 "相比之前,现在真是太方便了!而

卖丢失"事件。 今年1月7日,北外滩街道党工 委立足辖区内商务楼宇集聚等实际, 把加强楼宇治理作为深化新兴领域 党建和创新基层治理的重要抓手,在 白玉兰广场建立楼宇治理委员会(以 下简称"楼委会")。

和外卖的放置处。每到用餐时间,为

了拿到自己的外卖,楼里白领不得不

挤在一起"众里寻她千百度",而且,

因没有专人看护,甚至频繁发生"外

针对企业白领碰到的"取餐不便""外卖丢失"等问题,白玉兰广场"楼委会"很快行动起来。协调业主、物业在楼宇内设置"智能外卖柜",由饿了么负责日常维护,楼宇物业协同监管,日均服务超800单。

"这个柜子很好,有时候赶上开 会走不开,我过一段时间来取,饭还 是热乎的。"前来取餐的陈女士介绍, "相比之前,现在真是太方便了!而 且外卖和快递也不用混放在一起了, 我感觉既卫生又安全。"

其实,智能外卖柜出现在白玉兰 广场正是虹口多年来坚持党建引领 基层治理的生动实践。商务楼宇是 虹口经济发展的重要载体,楼宇党建 是城市基层党建的重要组成部分。 多年来,虹口持续推动楼宇党建。特 别是党的十八大以来,楼宇党建由早 期的点上探索、局部创新向系统建 设、整体推进转变,从侧重建支部的 "1.0版",到注重优服务的"2.0版", 再到着力强功能的"3.0版",逐步迈 入以"楼委会"等党建引领自治平台 为代表、以"善治理"为特征的"4.0 版",推动党的基层组织建设真正覆 盖到了经济社会最活跃的经络上。

"楼委会"是虹口为党建引领下的楼宇自治、共治、共享,是助力营商环境优化提供的示范样板,"楼委会"全力打造白领党员群众乐享交流的"楼宇会客厅"、公共服务的"最前沿窗口"、楼事楼议楼办的"自治大平台"、

信息汇聚的"营商数据库",用高质量 党建引领楼宇高质量发展,营造区域 高品质营商环境,助力虹口高质量发 展。除白玉兰广场"楼委会",1月6 日,凯德虹口商业中心"楼委会"揭牌; 而早在2021年岁末,盛邦国际大厦和 金大地商务楼的"楼委会"便成立了。

在白玉兰楼宇党委的推动下, "楼委会"与党群服务阵地资源、力 量、服务深度融合,设立"楼委会"轮 班驻点工作专区,引导"楼委会"委员 与社区专职党群工作者、企业服务专 员等共同参与楼宇治理、企业服务。 落实深化政务服务"一网通办、虹口 好办"品牌的工作要求,完善人才服 务专窗、企业社保政策咨询点、虹口 公证"北外滩专窗"等服务功能,让楼 宇企业白领足不出楼就能享受党务、 政务、社务、医务、法务等"五位一体" 综合服务。"楼委会"深化"我为群众 办实事"实践活动成效,组织开展了 送政策、送服务、送温暖系列活动。 楼内一家企业负责人感慨地说道: "在这里,我得到了很多帮助和支持, 收获了很多感动。"

这样的感动,虹口的居委干部们收获过。

■本报记者 张燕丽

在疫情最吃劲阶段,几乎所有的社区都面临着人手不足的问题。一度这也是让四川北路街道山三居民区党总支书记曹燕发愁的问题。然而,居民区志愿者队伍很快壮大起来。"100多人的志愿者队伍,和居委并肩作战,让我们在这次抗疫中有底气、有力量。"回想过去,曹燕感慨,能够快速组建起100多人的志愿者队伍,这和虹口不断推进和深化"家园党建"息息相关。

近年来,虹口在各街道推进并不断深化家园党建。各街道以"成熟一个、组建一个""组建一个、活跃一个"原则,以独立楼组或就近楼组为单位,3名以上属地党员组建1个党小组,每个党小组配备1名党小组长,划小做实党小组,努力形成上下贯通、执行有力的组织体系。截至目前,全区居民区党小组从2315个增加到5927个,做到与居民小组一一对应。结合2021年居民区"两委"换届工作,推动居民小组长由党小组长兼任,进一步激活基层治理"神经末梢"。通过织密网格、做实平台,下沉网底、上提活力,努力实现每幢居民楼都有党的组织、每个门洞都有党的工作、每名党员都在社区发挥作用,进一步提升了居民区党组织领导各类组织、协同各方力量、集聚各方资源、解决实际问题的能力和水平。

"全覆盖式"家园党建的模式在疫情这场大考中得到全面检验。疫情暴发后,山三居民区每条弄堂里的社区党员、在职党员、居民主动请缨,成为防疫志愿者。居民区党支部书记以及党小组长、楼组长们坚守在防疫一线,他们用自己的力量来守护着"书香弄堂"。山三居民区第一党支部书记韩惠英带领着党员们和志愿者在山阴路165弄兴业坊小区实行党建引领自治管理,社区党员、在职党员、下沉干部、志愿者、物业门岗等力量统筹组织起来,按照包块包干、定人定岗、网格管理、楼组联防的基本原则,实行全弄堂的自治管理,自我管理、自我教育、自我监督,在"大包围、小分割"中牢牢守护小区安全。

正是家园党建的"根基",各社区形成了"党总支一党支部一党小组一党员"四级防控体系,确保"看好楼、守好门、管好人"。在大上海保卫战中,全区各级党组织和广大党员冲锋在第一线、战斗在最前沿,2.4万名在职党员向社区报到,2200余名市、区干部下沉一线,255个临时党支部、300余支党员突击队带头逆行,充分发挥了战斗堡垒和先锋模范作用。





红色课堂就在身边

这样的感动,虹口的党员收获过。

"每当我走在虹口的马路上,时不时经过那些红色遗址时,驻住停留读一读那段历史,内心便充满对先辈的敬佩、感动,胸腔里便集聚了前行的力量。"虹口一位年轻的党员在自己的微信朋友圈这样写道。

虹口辖区内遍布鲁迅故居、五卅烈士墓、左联会址纪念馆等87处红色文化遗址和纪念场馆。十年来,在开展"不忘初心、牢记使命"主题教育、"四史"宣传教育、党史学习教育的过程中,虹口不断丰富党员思想教育工作,把思想建设作为党的基础性建设,

巩固拓展党史学习教育成果,让党员干部在"家门口"汲取奋进力量。

虹口启动全域"大思政课",推出"一十、双线、双百、成千、上万"等项目,打造"初心启航一最美世界会客厅""红色多伦一城市斗争铸丰碑"等10条"大思政课"学习体验线路;打造线上线下"虹口思政大讲堂",搭建"区一街道一社区"三级宣讲网络,推出主题授课菜单;打造百个"大思政课"场景,培育百名虹口思政传讲人,在结合自身经历和感悟讲好"大思政课"的基础上,认领场景和线路;用讲台课、现场课、文艺课、网络课等

形式,讲好干场思政课。

虹口把辖区内丰富的红色文化资源转化为激励广大党员干部群众奋进新征程的"养料",让党员教育"实起来""新起来""活起来",让党员在虹口的发展建设中"聚是一团火,散是满天星"——北外滩建设中,有党员干部们拼搏奋斗、挥洒汗水的身影;社区常态化疫情防控中,有党员干部们守护居民的生命安全和身体健康冲在一线的身影;机关、企业、学校、医院里,有党员干部们发挥着先锋模范作用,他们就像是你的"娘家人",积极为群众办实事、解难题的身影……

